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SPOKOJENÉ, 

LÁSKOU A POROZUMĚNÍM NAPLNĚNÉ 

VÁNOČNÍ SVÁTKY, 

V NOVÉM ROCE HODNĚ ZDRAVÍ, 

ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ 

PŘEJE VŠEM OBČANŮM 

ZASTUPITELSTVO OBCE ČÍČENICE 

UPOZORNĚNÍ  
Obecní úřad bude ve dnech od 21. 12. 2016 až do 03. 01. 2017 uzavřen.  
Provoz OÚ bude obnoven ve středu 04. 01. 2017. 
V době vánočních prázdnin bude od 23. 12. 2016 do 02. 01. 2017 uzavřena také MŠ Číčenice a knihovna.  
Provoz MŠ bude obnoven v úterý 03. 01. 2017.  
Děkujeme za pochopení  

ÚKLID SNĚHU 
I letošní zimu bude úklid sněhu na obecních komunikacích v Číčenicích, Strpí, Újezdci a Klůsu provádět Ing. Václav 
Novotný. Posyp komunikací a pěšiny zajistí Městské hospodářství Vodňany a naši zaměstnanci.  
Obracíme se na Vás s prosbou, abyste i nadále vypomáhali s úklidem sněhu před svými domy, stejně jako v letech 
předešlých. Děkujeme 

ODVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU 
Upozorňujeme občany, že odvoz biologického odpadu v roce 2017 budeme zajišťovat nejdříve od měsíce dubna.  
Děkujeme za pochopení.  
 
Po dobu od prosince do března je zákaz na návsích bioodpad ukládat!  
 
Děkujeme panu P. Reindlovi, D. Petržílkovi, Z. Vrzákovi, J. Fodorovi a paní O. Lukášové za péči o veřejná prostranství 

v našich obcích Číčenice, Újezdec a Strpí. 

! 
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Usnesení z V. zasedání Zastupitelstva obce Číčenice 

ze dne 19. 09. 2016 

Přijaté usnesení  

35/05/2016: Zastupitelstvo obce schvaluje program V. zasedání ZO Číčenice ze dne 19. 09. 2016. 

36/05/2016: Zastupitelstvo obce schvaluje zveřejnění záměru prodeje obecního pozemku ppč. 518/1 v k.ú. 

Číčenice o výměře 14 m2. 

37/05/2016: Zastupitelstvo obce určuje místo a stanovuje dobu konání sňatečních obřadů takto: místem pro 

konání slavnostních (sňatečních) obřadů se určuje zasedací místnost OÚ Číčenice a to každou první sobotu 

v měsíci v době od 10:00 do 14:00 hodin. Zastupitelstvo obce schválilo, že k přijímání prohlášení o vstupu 

do manželství ve smyslu §11a, odst.1, písm. b) zákona č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně 

některých souvisejících zákonů, budou oprávněni starostka Renata Regálová a místostarosta Daniel Veselý. 

Současně ve smyslu § 108, odst. 2, zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, stanovuje, 

že při významných příležitostech a občanských obřadech může starostka Renata Regálová, místostarosta Daniel 

Veselý užívat závěsný odznak, tj. odznak, který má uprostřed velký státní znak a po obvodu odznaku je uveden 

název Česká republika.             

38/05/2016: Zastupitelstvo obce schvaluje zaplacení 65% podílu k DT 7/POV 2016 na   zakoupení 5 ks pivních 

setů ve výši 6. 793,- Kč. 

39/05/2016: Zastupitelstvo obce schvaluje na základě žádosti ředitelky MŠ Číčenice Bc. Jitky Langerové navýšení 

neinvestičního příspěvku na provoz v roce 2016 o částku 80.000,- Kč.  

 
 

Zveme všechny spoluobčany na 

„Zpívání koled“ , 

které se uskuteční v neděli 18. prosince 2016 

od 15 hodin u obecního úřadu. 

 

Poděkování  

Ve dnech 16. a 17. října se konala HUMANITÁRNÍ SBÍRKA pro občanské sdružení Diakonie Broumov.  

Děkujeme všem lidem za donesené věci. Číčenický spolek, z. s. 
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ZTRÁTY A NÁLEZY 

Informace o ztrátách a nalezených věcech 

Evidenci ztrát a nálezů vede OÚ Číčenice. Obecní úřad Číčenice shromažďuje ztracené a nalezené věci, které eviduje 3 roky. Poté o 
jejich osudu rozhodne příslušná komise. Nalezené doklady jsou předány úřadu, který je vydal. 

Dotazy na ztracenou věc a bližší informace budou podány na tel. 383 381 101,  

e-mail: cicenice.borovkova@gmail.com 

Obec Číčenice, Číčenice 79, 387 71 Číčenice 

Při převzetí ztracené věci musí občan sdělit místo ztráty a přesný popis ztracené věci, popř. musí prokázat, že mu věc náleží (např. 
doklad o koupi, protokol z Policie ČR). 

Legislativa 

dle § 1052 občanského zákoníku, ztracenou věc vrátí nálezce tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi proti úhradě nutných nákladů a 
nálezného. Nelze-li z okolnosti poznat, komu má být věc vrácena a nepovažuje-li se věc za opuštěnou, oznámí nálezce bez 
zbytečného odkladu nález obci, na jejímž území byla nalezena, zpravidla do tří dnů, byla-li však věc nalezena ve veřejné budově 
nebo ve veřejném dopravním prostředku, odevzdá nálezce nález provozovateli těchto zařízení, který se zachová podle jiných 
právních předpisů a není-li jich, postupuje, jako by byl nálezcem. dle § 1057 občanského zákoníku, nepřihlásí-li se nikdo o věc do 
jednoho roku od vyhlášení nálezu, může nálezce, obec nebo jiná osoba, které byla věc svěřena, nakládat s věcí jako poctivý držitel. 
Spočívá-li však nález v penězích, mohou je tyto osoby jen užívat, to platí i o výtěžku za věc strženém. Přihlásí-li se ten, kdo věc 
ztratil nebo její vlastník po uplynutí doby jednoho roku od vyhlášení nálezu a před uplynutím tří let od doby vyhlášení nálezu, vydá 
se mu věc nebo výtěžek za ni stržený po zaplacení nákladů a nálezného.  

Uplynou-li tři roky od vyhlášení nálezu, nabude nálezce, obec nebo jiná osoba, které byla věc svěřena, vlastnické právo k věci 
nebo výtěžku za ni strženému. 

 

Pořadové číslo Datum nálezu  Místo nálezu    Nalezená věc  Lhůta pro likvidaci 

 1/2016  11.07.2016  Číčenice u přejezdu    Klíče od vozidla  08/2019 

 2/2016  09.09.2016  Číčenice - Cihelna    10 ks plechových        

garáží 

 10/2019 

3/2016 28.11.2016 Číčenice  Batoh 12/2019 

4/2016 28.11.2016 Číčenice  Pánské jízdní kolo 

značky TRACK 6500 

12/2019 

Volby do zastupitelstev krajů konané dne 7.10. – 8.10.2016 

Správní rada Nadace ČEZ schválila poskytnutí nadačního příspěvku našemu 

projektu „Obnova herních prvků a dopadové plochy v MŠ Číčenice“ v grantovém 

řízení Oranžové hřiště v částce 220 000,- Kč. Musím poděkovat Nadaci ČEZ, že 

podpořila naši žádost o příspěvek na výměnu herních prvků a dopadové plochy na 

hřiště v naší mateřské škole. Jak jistě víte, naší obci byl pro letošní rok už schválen 

nadační příspěvek ve výši 200.000,- Kč, za který jsme vyměnili herní prvky na 

dětském hřišti za obchodem. Díky Nadaci ČEZ budou mít všechny děti, které 

navštěvují mateřskou školu v Číčenicích bezpečné prostředí her a zábavy.  

Obnova herních prvků a dopadové plochy v MŠ Číčenice“ 
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ORANŽOVÝ ROK V OBCI 

 

Připravujeme „Oranžový rok“ 2016  

 

Místo a čas bude upřesněn. 

Zpívání koled      Termín konání: 18. 12. 2016 

Vánoční turnaj ve stolním tenisu   Termín konání: 26. 12. 2016 

Silvestr      Termín konání: 31. 12. 2016  

 

Připravujeme „Oranžový rok“ 2017  

 

IX. Myslivecký ples     Termín konání: 10. 02. 2017 

Maškarní bál pro děti      Termín konání: 18. 02. 2017 

MDŽ        Termín konání: 11. 03. 2017 

IX. Obecní bál      Termín konání: 17. 03. 2017 

 

Upozorňujeme pořadatele akcí v rámci „ORANŽOVÉHO ROKU“ na povinnost do týdne od uspořádání 

akce vyúčtovat zálohu, dodat článek a kvalitní (nijak upravované) fotky s LOGEM emailem na OÚ 

Číčenice. Pokud tuto povinnost pořadatelé nedodrží, nebudou vypláceny zálohy před konáním akce.  

To znamená, že pořadatelé všechny náklady spojené s uspořádáním akce uhradí ze svého a až 

po dodání fotografií s logem a článku elektronicky na OÚ jim budou proplaceny náklady 

v domluvené výši (dle žádosti).  
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PRÁCE U NOVÉ BYTOVKY, NOVOSTAVEB A JEDNOTY FINIŠUJÍ. 

  

Pracovníci stavební firmy Kakaščík dokončují opravu místní komunikace na návsi a u nové bytov-

ky. Také společnost Robstav stavby pokročila a po vybudování nové kanalizace, plynovodu a veřej-

ného osvětlení položila od bytovky k obchodu asfaltový koberec  

 

  

   

1. Původní stav komunikace BYTOVKA-JEDNOTA  

2. Napojení na pěšinu k nádraží  

3. Pokládka asfaltu u novostaveb 

4. Nové veřejné osvětlení k obchodu  

5. Pokládka kanalizace  

6. Finišer pokládá asfalt u nové bytovky  

7. Pokládka asfaltu u hasičárny  
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Stejně hezká písnička pro všechna zvířátka zní z mateřské školky v těchto ještě 

listopadových dnech. Celé dny jsme si totiž povídali s různými zvířátky, která se chystají 

k zimnímu spánku. Malý ježeček má od dětí v košíčku vymodelovaná jablíčka, zajíček 

mrkvičky, veverka houbičky, srnečci kaštany a žaludy a děti nezapomněly ani na sebe a 

vymodelovaly si jablíčkový závin, palačinky a koláčky. A protože dětí, zvířátek, autíček i 

obrázků máme ve školce mnoho, tak si společně povídáme, počítáme, zpíváme a to nejen 

česky, ale i anglicky. 

 A protože jsme seznámili ježečka Bodlinku s kašpárkem, který mluví anglicky, tak jsme si 

k anglickému povídání vyrobili ještě veselé papírové medvídky a zpívali si písničku My little 

bear. A právě medvídkovi jsme vyprávěli o tom, co je pro děti i zvířátka zdravé, jak se 

zavařuje, suší a jinak uchovává ovoce a zelenina na zimu. Ve středu 5. října jsme si 

zazpívali a popovídali při hudebním setkání Jak se rodí kytara a ve čtvrtek 13. října jsme 

v pohádce Pejsek a kost drželi palce pejskovi, kterého trápila zlá ježibaba.  Veselým 

tancováním jsme 22.9. přivítali i první podzimní den a ve čtvrtek 9. listopadu k nám přijeli 

klauni Hugo a Hugo se kterými jsme se nejen zasmáli, a trochu si i zacvičili a zaběhali. 

A stejně jako mění podzim barvy listů na stromech, my jsme se při hře Kouzlím, kouzlím 

kouzlíčko proměňovali v různá zvířátka. 

 Každý den ráno se na trávě, plotech i sklech aut objevuje zmrzlé nadělení, tak si rádi ve 

školce hrajeme hry Na dva mrazy, Na Sněhurka, ale i Bum, bum ratata, čerti buší na vrata.  

6.prosince totiž do naší školky přijelo divadélko Zvoneček s pohádkou Dubový mužíček a 

čerti, po pohádce se objevil i veliký bílý Mikuláš od kterého jsme dostali mikulášský 

balíček dobrot a my jsme všem zazpívali Budliky, budliky, my jsme čerti z pekla, Mikuláši, 

Mikuláši, kdo to tady děti straší a dali jsme všem  čertovsky těžkou hádanku : 

 Jedna hlava chlupatá, černá jako bota, 

 taky trochu rohatá, jazyk se jim motá. 

 Blekotá si potichu, plete páté přes deváté,  

a má blechy v kožichu, však ho všichni dobře znáte. 

 Kdo to je? 

Mikulášské radování už s námi prožívala i naše nová paní učitelka Kristýnka a ve čtvrtek 

22.prosince se společně sejdeme i s rodiči na Vánoční, besídce a od pátku 23.12.2016 

do pondělí 2.1.2017 bude naše mateřská škola uzavřena.  

Provoz MŠ bude obnoven v úterý 3.1.2017. 
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Sportovci vyčistili v Číčenicích na návsi rybník.  
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V sobotu 25.9.2016 se v Obecním hostinci konala „Václavská zábava“, která byla pořádána v rámci Oranžového roku 
2016 za podpory JE Temelín Skupiny ČEZ. Pobavit se a odreagovat od každodenních starostí přišlo na akci okolo 
40 návštěvníků. K poslechu a tanci přijela hrát z Písku skupina „M.B. Band – Martina Brauna“, která svojí hudbou bavila 
hosty až do druhé hodiny ranní.  Zazněly skladby od známých i méně známých interpretů. Přítomní hosté si zazpívali, 
zatančili, pobavili a snad si i užili hezký večer. Doufám, že se zábava všem líbila a budeme se společně těšit na další 
pořádané akce v místním Obecním hostinci.       Jitka Hečková 

 
 
 
 

 
 

Říjen:               Čížek František          65 let                                                              

                         Kašparová Marie       94 let 

Listopad:         Kozlová Dagmar        65 let                      

                         Slepičková Mária       75 let 

Prosinec:        Bártová Ludmila         81 let 

                         Doubek Zdeněk          70 let 

Narodila se:    Tereza Kubátová 

Lampionový průvod 

Tak jako každoročně se první listopadovou sobotu v Číčenicích u Mateřské školky sešlo mnoho malých i velkých 

lidiček s rozsvícenými lampiony. Celý průvod se vydal po pěšině za obcí posetou spoustou světýlek do hotelu 

U Polívků. Promítaly se dětem pohádky a rozdávaly se bonbony. A protože se blíží Vánoce, tak si naše děti napsaly 

dopis Ježíškovi a ty které neumějí ještě psát si ho namalovaly. Doufáme, že se děti příjemně pobavily a že se příští 

rok sejdeme opět v tak hojném počtu.                                                                          Lada Nohejlová 
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Desetileté výročí Číčenického klubu 
  Jako kronikářka Číčenického klubu vám chci v tomto a v několika článcích v příštích číslech Číčenického hlasatele 
připomenout velice úspěšnou desetiletou činnost Číčenického klubu.  

  Před deseti lety na podzim roku 2006 vznikl Číčenický klub, občanské sdružení, které navázalo na činnost Ženského 

klubu. Ženský klub fungoval od roku 2005 jako volné sdružení žen z obcí Číčenice, Újezdec a Strpí. 
  A jak to tenkrát všechno začalo? Několik žen z Číčenic a okolí se sešlo, a domluvily se, že by se mohly pravidelně 

scházet a pro sebe a ostatní občany něco udělat. Hlavní iniciátorkou byla paní Marie Petržílková, která přišla 
s několika nápady na akce a činnosti. Většina akcí se v klubu stala nyní již tradičními a stále i dnes mají velký úspěch. 

V roce 2006 měl Číčenický klub 21 členů, ti si na ustavující schůzi si zvolili představenstvo, a předsedkyní klubu se 

stala Marie Petržílková.  
  V následujícím roce klub uspořádal několik přednášek, výtvarných dílen, také výlet do ZOO v Jihlavě, do divadla 

v Týně nad Vltavou, výlety po okolí, odpoledne plné her, setkání seniorů, vánoční výstavu a jiné další akce pro děti i 
dospělé. Několik členek klubu se také začalo scházet na pravidelném cvičení pod vedením Dagmar Šimkové. Úspěšná 

akce byla oslava MDD, kde se děti vydaly na pohádkovou stezku, a na místním hřišti, dále akce pokračovala dalšími 
soutěžemi a vystoupením šermířů, kde se sešlo 150 účastníků z Číčenic a okolí. Díky Marii Petržílkové byla tato akce, 

a ještě dalších 14 akcí klubu, spolufinancována JE Temelín, kdy se obec Číčenice poprvé zapojila do společného 

projektu s JE Temelín s názvem Oranžový rok. Klub také začal pracovat a upravovat odpočinkovou zónu pro děti, kde 
se upravoval terén a sázely se stromky. Na této zóně pracovalo mnoho dalších dobrovolníků a místních občanů a 

nečlenů klubu.  
  V roce 2008 bylo v klubu 33 členů a pořádalo se 15 akcí, některé z nich se pořádaly ve spolupráci s JE Temelín. 

Pod vedením Anety Holečkové probíhal anglický kurz pro začátečníky. V tomto roce byl úspěšný maškarní karneval 

pro děti, na který přispělo 25 sponzorů, hlavně na bohatou tombolu, která měla 500 cen a kde se děti bavily 
při vystoupení kouzelnice, soutěžily a tančily za doprovodu DJ Olina. Další vydařenou akcí byla i kočárková rallye, 

pořádaná ke Dni matek, na kterou se sešlo 60 účastníků, dospělí s dětmi v kočárku a malé holčičky s kočárky a 
panenkami. Opět oslava MDD byla velkolepá. Na místním sportovním hřišti byla uspořádána přehlídka vojenské 

techniky 25. protiletadlové raketové brigády ze Strakonic, vystoupily zde mažoretky z Písku, soutěžilo se, sportovalo a 
děti si zajezdily i na koních. 

  V roce 2009 bylo zvoleno nové představenstvo a předsedkyní klubu se stala Ilona Mrkáčková. V tomto roce se 

pořádaly v rámci Oranžového roku nejen již tradiční akce jako maškarní karneval, turistický pochod O Číčenickou 
kočičku, kočárková rallye, oslava MDD, setkání seniorů, mikulášská nadílka, ale i mnoho dalších akcí pro děti i 

dospělé. Nejvíce byl úspěšný Slet čarodějnic 30. dubna, kde se sešlo 15 čarodějnic a čarodějů a spolu s ostatními 
dětmi soutěžili, volila se Miss čarodějnice, opékali se špekáčky, pálila se čarodějnice na hranici a zpívalo se 

za doprovodu kytar. Další povedenou akcí bylo Zábavné odpoledne plné her pro děti. Starší děti si zasoutěžily 

ve vědomostní hře AZ kvízu, mladší děti se zúčastnily lampionového průvodu a na závěr byla diskotéka s DJ Olinem. 
V závěru roku se pořádala silvestrovská zábava. 

 Číčenický klub pokračoval ve své činnosti i v dalších letech, ale o tom vám napíši v příštím čísle Číčenického hlasatele.                                                                           
         Alena Scherlingová 
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Poděkování  

  Chci touto cestou poděkovat těm členům Číčenického klubu, kteří se za uplynulé desetiletí aktivně podíleli na různých 

akcích a činnostech pořádaných pro nás všechny, spoluobčany Číčenic a okolí, také rodinám členů klubu za podporu, 

dále všem nečlenům a dobrovolníkům, kteří nám na akcích pomáhali. Také děkujeme za finanční podporu a obětavost 

zastupitelům obce Číčenice, bývalému starostovi panu Milanu Holečkovi, také děkujeme za spolupráci  Jitce Langerové, 

paní ředitelce mateřské školy Číčenicích a všem sponzorům, kteří nás finančně podporovali a podporují. Také děkujeme 

rodině Polívků za vstřícnost, spolupráci a poskytování prostor na pořádané akce. A v neposlední řadě děkujeme 

současnému zastupitelstvu za podporu, pomoc a to zejména paní starostce Renatě Regálové.  Na závěr chci i 

poděkovat všem minulým předsedům a představenstvům, kteří obětavě, zadarmo a ve svém volnu pracovali 

v Číčenickém klubu. 

  Děkuji také současné předsedkyni klubu Ladě Nohejlové a celému představenstvu za její celoroční práci. Ráda bych, 

aby Číčenický klub z.s. pokračoval ve své činnosti v dalších letech a přeji si, aby na akce, které budeme pro vás 

pořádat, chodilo co nejvíce lidí. V dnešní uspěchané a virtuální době plné mobilů, počítačů a internetu 

se nepřestávejme společně scházet, spolupracovat, tvořit, radovat se a prožívat skutečný život v naší obci. 

                                                                                                             Alena Scherlingová    
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Náš kraj za vlády Lucemburků. 

V minulém čísle jsme si připomněli počátky vlády krále Jana 

Lucemburského.  Ten se v polovině třicátých let 14.století snažil 

upevnit královskou moc na jihu českého království. Vojensky 

zasáhl proti odbojné šlechtě vedené Vilémem z Landštejna, jednoho 

z představitelů mocného rodu Vítkovců a držitele kdysi 

královského hradu Hluboká. Právě pod jeho správu tehdy patřily i 

Vodňany s okolními vesnicemi.  V této době byly na jihu jen dvě 

královská města, a to Písek a Budějovice. Král Jan Lucemburský 

si vybral Vodňany za další centrum své královské moci. Vodňany 

tehdy ležely na křižovatce dvou důležitých obchodních cest vedoucí 

z Bavorsky (Pasov) a Horního Rakouska z oblasti Lince. Právě 

tyto dvě obchodní cesty měly být základem prosperity Vodňan, jako 

budoucího královského města.  

Na počátku roku 1336 vydal pro Vodňany král Jan Lucemburský 

důležité hospodářské a právní privilegium, které je dnes uloženo 

v Okresním archivu ve Strakonicích.  Privilegium zaručovalo 

Vodňanům hospodářský prosperitu, např. přikazovalo kupcům 

povinnost zajíždět do Vodňan a zde proclívat své zboží.  Z této 

povinnosti byli osvobozeni pouze kupci z královských měst Písku 

a Budějovic. Podle znění privilegia se v okolí Vodňan 

do vzdálenosti jedné míle (jedenácti kilometrů) nesměl usadit 

žádný řemeslník, nesměla být zřízena hospoda a ani sladovna.  

Dále král osvobodil vodňanské kupce od placení cel a poplatků na 

území církevních hodnostářů a šlechticů.  Rovněž zaručil svobodné 

nakládání s majetkem zemřelého v případě úmrtí bez přímých 

dědiců. Do této doby takový majetek připadl vlastníkovi města, 

v tomto případě tedy králi. Podle privilegia mohl každá vlastník 

majetku si libovolně rozhodnout o tom, komu svůj matek odkáže. 

Král Jan Lucemburský také stanovil pevné hranice kolem Vodňan 

– tomuto území se tehdy říkalo městský šos. Bylo to území 

na kterém mohli zdejší měšťané svobodně hospodařit. Jednalo se 

o polnosti, louky, lesy a tok řeky Blanice. Král Jan Lucemburský 

navrátil Vodňanům několik okolních vesnic, které již v minulosti 

byly v jejich majetku. V privilegium se píše o celé vsi Křepice, 

Křtětice a Čavini a poloviny vsí Číčenice a Kloubu.  V případě 

Číčenic se jedná o první písemnou zprávu o existenci vesnice.    

V tobě vydání privilegia, tedy v roce 1336, byly Vodňany 

označovány jako městečko a až v pozdějších letech byly uváděny 

jako město. Titulem město královské se mohly Vodňany nazývat až 

ve druhé polovině 14. století. To bylo za vlády Janova syna a 

nástupce na českém trůně Karla IV., jehož výročí narození  v roce 

1316 si letos připomínáme. I on pomohl Vodňanům v hospodářské 

oblasti vydáním významného privilegia. Dne 20. listopadu roku 

1352 vydal při své pobytu v Písku privilegium, podle něhož si 

mohli vodňanští zřídit kupecký dům. Stával v zadním traktu 

tehdejší radnice (domu čp.14) na náměstí . Domu se také říkalo 

Ungelt a kupci povinně zajíždějící do města (podle nařízení 

privilegia krále v roce 1336) zde skládali své zboží a po proclení 

jej nabízeli místním měšťanům.     

Další privilegium pro Vodňany vydal císař a král Karel IV. až 

o dvacet let později. Týkalo se úpravy dědického práva a listina 

byla vydána v Praze dne 19. 9. 1372.  – tedy šest let před smrtí 

Karla IV. 

Karlův dědic trůnu – král Václav IV. -  vydal v průběhu své vlády 

pro královské město Vodňany tato významná privilegia. Dne 

25. 5. 1378 v Praze potvrdil Vodňanským práva, která jim udělil 

jeho děd Jan Lucemburský.  

Privilegiem vydaném v Praze dne 20. 7. 1400 získala tři královská 

jihočeská města právo popravy. Jednalo se tedy o Budějovice, Písek 

a Vodňany. Podle tohoto práva směla jmenovaná města zatýkat, 

soudit a trestat zločince. Pro Vodňany se tak ještě více rozšiřovalo 

právo udělené již králem Janem Lucemburským v privilegiu v roce 

1336. Král Václav IV. privilegium z roku 1400 ještě doplnil dne 

21. 6. 1405. Vodňany a další jihočeská města, zástupci klášterů a 

šlechtických sídel, si mohli z Budějovic zjednávat mistra 

popravčího. 

Další královské privilegium se týkalo vodňanských řezníků a král 

Václav IV. jej pečetil na hradě Žebráku, ležícím mezi Berounem 

a Křivoklátem, dne 26. 11. 1404. Podle znění privilegia se jim tak 

dostalo všech práv, která měli řezníci Velkého města Pražského.  

Dne 16. 8. 1406 v privilegiu vydaném na hradě Žebráku udělil 

Vodňanům právo ke konání výročního trhu na den Panny Marie  

(8.září), a to v délce osmi dní.   

Výše uvedená privilegia udělená královskému městu Vodňanům, 

byla odměnou za jeho věrnost v dobách, kdy král Václav IV. 

se stal terčem útoků ze strany některé odbojné šlechty, kterou 

podporovali i vládci z okolních zemí, včetně jeho vlastního bratra 

Zikmunda Lucemburského. Ale o tom se zase povíme v dalším 

číslu Hlasatele.                                           Jiří Louženský. 

 

Číčenický hlasatel 
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Na Adama a Evu čekejte oblevu. 

Na svatého Štěpána každý se má za pána. 

Na Silvestra-li větry a ráno slunce svítí, nelze nám dobrého vína se 

nadíti. 

V lednu mráz - těší nás; v lednu voda - věčná škoda. 

Novoroční noc světlá a tichá bez deště a větru znamená dobrý rok. 

Když v lednu včely vyletují, to nedobrý rok ohlašují. 

Na svatého Polykarpa plná sněhu každá škarpa. 

Jak dlouho skřivan před Hromnicemi vrzá, tak dlouho po nich 

zmrzá. 

Masopust na slunci - pomlázka v senci. 

Svatá Dorota stromy sněhem vometá. 

Svatý Matěj ledy láme, nemá-li jich, nadělá je. 

Ze starých kalendářů 
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2. Tichá noc, přesvatá noc,  

náhle v ní jásot zní, 

vstávej, lide můj, tmu z očí střes, 

v městě Betlémě Bůh 

zrozen dnes, 

[: z lásky se člověkem stal. :] 

3. Tichá noc, přesvatá noc, 

stín a mráz vůkol nás, 

v hloubi srdce však Gloria hřmí, 

dík, že hříšník se s důvěrou smí 

[: u svaté Rodiny hřát. :] 
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Hotel „U Polívků“ a obec Číčenice 

pořádají 

31. 12. 2016 od 20:00 hodin 

SILVESTROVSKOU ZÁBAVU. 

CELÝ VEČER VÁS BUDE PROVÁZET A NA PŘÁNÍ HRÁT DJ OLIN! 

Obecní hospoda a obec Číčenice 

Vás srdečně zvou na 

SILVESTROVSKÉ POSEZENÍ 
S HUDBOU 

31. 12. 2016 od 20:00 hodin. 
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Vydává: OÚ Číčenice, čp. 79, 387 71 Číčenice, tel/fax 383 381 101, e-mail: oucicenice@centrum.cz. 

Registrováno u MK ČR pod číslem E 18370. Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají autoři.  

Redaktor: Karel Lachout. Sazba: Karel Lachout. 

 Uzávěrka pro příjem příspěvků, dopisů a  inzerátů do dalšího čísla Číčenického hlasatele je  10. 3. 2017. 
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